

最新新闻列表

### 国际原子能机构总干事长天野之弥到访清华

清华新闻网10月25日电 (通讯员 赵丽丽) 10月21日下午,国际原子能机构(IAEA)总干事长天野之弥一行到清华大学核研院考察高温气冷堆国家重大专项进展。清华大学副校长邱勇、清华大学核研院院长张作义等接待了天野之弥一行。

邱勇副校长在欢迎辞中对天野之弥先生的来访表示热烈欢迎。他表示,2011年恰逢清华大学百年校庆,清华在各个方面已经取得了出色的成果,其中学科建设也成绩显著。核科学与技术学科是清华大学工科最好的学科群之一,具有核能、核化工、核燃料、核技术、核环境等多个特色学科。希望能够以天野先生的此次访问为契机,清华大学与国际原子能机构能够展开更多的合作。

天野之弥先生表示,他很高兴有机会来到清华大学核研院了解科研情况。他认为,日本福岛事故后,核安全问题已经成为优先级最高的一个因素。

核研院院长张作义向天野之弥总干事长一行介绍了核研院的高温气冷堆和一体化核供热堆、核化工与核技术等科研工作,重点介绍了国家重大专项高温气冷堆示范电站(HTR-PM)项目的技术路线、组织形式、关键设备的设计和制造、燃料元件实验、工程验证实验等科研与工程进展,展望了高温堆高效发电、工艺热应用、核能制氢等方面的用途,并就安全特性与经济性作了专门阐述。

会谈结束后,邱勇副校长代表清华大学向天野之弥总干事长赠送了清华建校一百周年纪念画册。

会后,天野之弥总干事长分别考察了核研院核燃料元件实验室、先进反应堆工程实验室和10MW高温气冷堆,观看了高温气冷堆安全试验的视频。

在离开之际,天野之弥先生为核研院题词:“福岛事故后,核安全问题变得越来越重要。你们所承担的项目能够从技术方面为这一问题的解决做出重大贡献。希望你们在未来的事业中取得成功。”

IAEA办公室主任拉法埃尔·格罗西、技术合作司亚太处处长杨大助、国防科工局系统二司司长王敏正、系统二司核履约处处长李森等,清华科研院、核研院负责人,中核能源科技有限公司负责人等也陪同了考察。

供稿:核研院 编辑:襄桦

(<http://news.tsinghua.edu.cn>)

[更新: 2011-10-25 09:20:42]

[阅读: 0人次]

#### 相关新闻

- 刘延东考察调研清华大学核研院 [2010-10-26]
- 张文裕: 毕生献身科学 声名享誉学界 [2010-03-10]
- 核研院举办首届研究生节 [2008-01-02]
- 工物系首任系主任何东昌的原子能情结 [2006-10-18]
- 【人物】安继刚: 三“关”领将 [2006-03-22]
- 澳大利亚核协会Hardy博士访问核研院 [2006-03-16]
- 《科学》介绍我校核研院和高温气冷堆 [2005-09-05]
- 创新, 就要革命加拼命 [2004-12-09]
- 核研院举行屏蔽试验反应堆落成40周年暨院... [2004-10-10]
- 核研院举行屏蔽试验反应堆落成40周年暨院... [2004-10-10]

- [清华大学核研院的历史发展进程](#) [2004-10-09]
- [知难而进，众志成城 建设世界一流研究院](#) [2004-10-09]
- [开展新能源研究 实现可持续发展](#) [2004-10-09]
- [发扬优良传统 继续奋斗前进](#) [2004-10-09]
- [陈至立视察我校核研院](#) [2003-4-16]
- [陈至立视察我校核研院](#) [2003-4-16]
- [清华大学核能与新能源技术研究院面向全球招...](#) [2003-10-31]
- [核研院党委被授予“全国先进基层党组织”称号](#) [2001-7-3]
- [核研院“城市污水地下回灌技术研究”通过鉴定](#) [2001-4-22]
- [我校核化学化工实验室奠基](#) [2001-4-2]
- [高温气冷堆应用和发展国际研讨会在核研院召开](#) [2001-3-23]

#### 网友评议

---

[关于我们](#) | [联系我们](#) | [友情链接](#) | [清华地图](#) | [清华展览](#) | [宣传资料](#) | [知识产权投诉](#)

清华大学党委宣传部（新闻中心）版权所有，清华新闻网编辑部维护，清华大学计算机与信息管理中心技术支持 电子信箱:news@tsinghua.edu.cn  
Copyright 2006-2008 news.tsinghua.edu.cn. All rights reserved. Best view 1024×768